

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 106. SZÁM.

ARA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1952. MAJUS 8.

VÁLASZOLJ MINDEN NAP

Egy kérdés kér választ... Egy kérdés, melyet sok-sok hallottunk már s hány-szor nem válaszoltunk rá. Olyan természetesen találjuk, hogy a tél után tavasz jön, hogy a hó elolvad a földeken s hogy zsenge zöngéző növény dugja ki fejét a puha rögökből. Természetesen találjuk azt is, hogy béke van.

Ha végig járjuk a határt mindenfelé zsendülő vetés gyönyörködteti a szemet. Az új hajtasok most a langyos tavaszi esőben frissen lélegzenek, szinte hallik, amint szívják a langyos tavaszi esőt. Természetesen, hogy így van, erre gondolunk mindnyájan. Pedig mennyi ellenséges támadásnak van kitéve ez a nemrég kikelt növény. Ovni, öntözni, ápolni, védeni kell, hogy kalászbá erjen, hogy termését élvezhes-sük.

És a béke, örömről kivirult hajtása ez, ezt is olyan természetesen, olyan mindennapinak tartjuk. Olyan természetesen találjuk, hogy gyermekünk ma csinos ruháskában elment az iskolába, jókedvű, egészséges, gondtalan, hogy tervezgetünk a jövőről s álmaink mind-mind be-teljesednek. Hogy épülnek a gyarak, épül, virul, lüktet az élet. Természetesen találjuk a meg-rakott kirakatokat, ha végig me-gyünk az utcákon. Azt is, hogy a gyarakban munkaversenyekről beszélnek, hogy egyre szebb eredmények születnek gyáraink-ban. Az is természetesen tűnik, hogy kint a falvakban, a tanya-kon újfajta nép indul csatába a jobb termésért. Büszken hirdé-lik eredményeiket a termelőszö-vegekzetekünk. A május 1-i nagy-szerű felvonuláskor láttuk ezt az újfajta, boldog embert, üzemi dol-gozót és parasztot. Természetes-sen vesszük, hogy építjük a szo-cializmust, hogy elindultunk az új élet útján, hozzásegített ben-nünket egy hősi nép vérvullása, áldozata, segítő keze. Ezen az úton irányít és vezet benaünk a nép gondolatait, a nép álmaival megvalósító Párt.

Természetesen találjuk a bé-két, amely a boldog élet felté-tele. Természetesen találjuk és vajon mit teszünk érte? Mit tet-tél ma a békéért? Ez a kérdés az, amelyre mindennap felelni kell. És vajon felélünk-e rá min-dennap?

Rövid hónap választ el ben-nünket június 1, a megyei bé-ketalálkozó napjától. Ezen a na-pon Hajdú-Bihar megye béke-harcosai adnak egymásnak ta-lálkozót, hogy megbeszéljék fel-adataikat a béke védelmében. Er-re már megkezdődött a készülő-dés az üzemekben és a falvak-ban. Debrecenben a Lakatos és Vasöntő Vállalat versenyre hívta a jobb és több termelés érdeké-ben az üzemeket. Versenyben fo-lyik a növényápolási munka a földeken.

Drágán vettük békénket, bátor, erős férfiak hulltak el érte: szov-jet emberek s ezt a békét nekünk meg kell védenünk. Naponta ol-vassuk az amerikai imperialis-ták embertelen gyilkosságait Ko-

reában, ezt akarják a világon el-terjeszteni. Mindannyiunknak személyszerinti ellenségei az amerikai imperialisták és a csat-lósaik. Azt akarják, hogy háza-ink, melyeket romokból építet-tünk fel, ismét romokban he-verjenek, azt akarják, hogy gyer-mekünk, akiknek gyönyörű jö-vőjéről annyit álmodunk, elpusz-tuljanak. Azt akarják, hogy föld-jeink tavaszi vetéseit bomba és tank dúlja fel. Személyes ellen-ségünk az imperializmus és mi mindnyájan személyesen nap mint nap harcoljunk ellene. — ez a harc a békéért folyik.

Mint ahogy szeretjük gyerme-künket, virágba borult fáinkat, városainkat, gyárainkat, földje-inket, mint ahogy szereljük ez a boldog életet, úgy kell gyűlö-lnünk ellenségeinket. És harcolni kell ellenük nap mint nap. Mit tettél ma a békéért? Vajon ki-használod-e a munkaidődet és tudásod legjavát addad-e a mun-kába dolgozó ember? Teljesítet-ted-e begyűjtési kötelezettsé-ged, beadtad-e a tojást, baromjit kint a falun te, falusi dolgozó? Mit tettél ma a békéért? Te házi-asszony és édesanya, aki este-nként boldogan simogatod meg egészséges, életvidám gyermeked fejét. Hány-szor mentél el felbi-lagosító munkára, hány-szor gyö-ztél meg ingadozókat vagy kétel-kedőket?

Mit tettél ma a békéért az is-kolában, a laboratóriumban, vagy az élet bármelyik területén? Itt nem adhat sz felkézzeled, a béke sem felkézzeled kintálja, neked a boldogságot, az örömet, gyerme-ked vidám mosolyát. Itt két kéz-zel kell adnod. Mindennap. Nem hagyhat sz ki egyetlen órát sem, ha erről van szó. Nézz körül a világban, amíg nálunk a májusi zene szól, amíg mi örülünk, az imperialisták országában üldö-zik a népet és folyik a vér Ko-reában. Fogd meg a gyermeked kezét, tanítsd, nevelj, világosíts fel másokat is: élni jó, élni öröm és ezt az életet meg kell védeni. A gyárban, ahol dolgozol hasz-náld ki a perceket, olyan termé-leti eredményed legyen, hogy büszke lehess rá. A mezőn, ahol véded, ápolod a tavaszi zsenge vetést, úgy dolgozz, hogy munkád is egy alkalom a béke vé-delmére. Úgy nézz körül és úgylatolgasd a begyűjtési kötele-séged teljesítését, hogy este, ha számba veszed az napi dolgaiddat, nyugodt lelkiismerettel tudj el-aludni.

Mit tettél ma a békéért? Vála-szolj erre mindennap és ez a vá-lasz olyan legyen, hogy a tengerentúltra elhallatszodjon, hogy megrettenjenek a gonosztevők. Lássák erőnket, lássák egységün-ket, lássák erős, harcoss, szilárd békeakaratainkat, amelyben egy-beforr munkás, paraszt, értelmi-ség, háziasszony és kisgyermek. A béketalálkozóra készülve erre gondolj minden dolgozó és napi munkáját eszerint végezz. Mit tettél ma a békéért? Ez a kérdés Mindennap felelünk rá lelkiismeretünk szerint. Ne ma-radjon ki egyetlen nap senl

MAI SZAMBÓL:

Wilhelm Pieck levele Svernyik elvtárhoz (2. oldal). — Csü En-Laj nyilatkozata az USA Japánnal kötött különbéke szerződéséről (2. oldal). — Az ebsi Vörös Csillag jól felkészülve végzi a növényápolást (3. oldal). — Megjelent az amerikai fehér szövöplek — irtsuk! (3. oldal). — Levelezőink írják (4. oldal).

A MEGYEI BÉKETALÁLKOZÓ MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

Eddig 256.182 forint értékű vállalást tettek a Jároműjavító dolgozói

Az a nagyszerű mozgalom, amely május 8-án követő napon elindult a Lakatos és Vasöntő Vállalat-tól, mint a szelvény, oly gyorsan terjedt el Debrecen és a megye üzemében: sorra csatlakoztak hozzá. Munkásosztályunk vállalta, hogy kimagasló munkateljesítme-nyekkel ünneplje meg a Megyei Bé-ketalálkozó napját, június elsejét.

A Jároműjavító Vállalat — igaz utolsók között — tegnap délelőtti jelentette: mi is békeharcosokhoz méltó felajánlást tettünk. Ezzel bizo-nyítottuk harcoss és következetes békeakaratainkat és mindent el-követünk, hogy sikerre vigyük a béketalálkozó ügyét. Röpgyűlések egész sora volt az üzemben. Ott ismertették az egy-szerű alvázások, bográrok, lakato-sok, festők: mit jelent számukra az, hogy most békében élhetnek, szabadon dolgozhatnak. Nem áll hátuk mögött a hajcsár, nem fenyegeti őket a munkanélküliség. Megemlézték azt is, hogy az USA-ban jelenleg 25 millióra tehe-

tő a munkanélküliek száma, de akik dolgoznak, azok is ki vannak téve a Morganok, Du Pontok, Dul-lesek, Trumanok és Achesonok ké-nyének-kedvének. Bizonytalan a sorsuk, bizonytalan az imperializ-mus rendszerében a jövőjük. Nem tudják, ma vagy holnap ők nem-e jutnak a huszonötmillió munkanél-küli sorsára.

Sorra jelentették a röpgyűlések után az üzemi bizottságnak az üzemrészek: nagy felkesedéssel folynak a vállalások.

Sőt, sok helyen már harcolnak azok túlteljesítéséért. A VI osztá-lyon például már készül a 490-es modzonyi főjavítási munkája, ame-lyet terven felül elkészítenek jú-nius elsejére. 61.240 forinttal gazdagítják a VI. osztály munkásai a nép államát. Mi úgy gondoljuk: többel, mert fogadkoztak, hogy azt jelentősen túlteljesítik.

A VII. osztály nem akar lema-radni. A személykocsi részleg két podgyászokosi fővizsgajavítását, valamint két személykocsi fővizsga-

javításának elkészítését vállalták — 178.400 forint értékben. Az egész üzem vállalásának összértéke szerda délig: 256.182 forint.

A Jároműjavító a dolgozók nagy-szerű lendületét figyelembevéve felajánlotta, hogy május havi ter-vét határidő előtt két nappal be-fejezi. Húsz százalékkal csökkentti a 100 százalékon alul teljesítők számát. „El akarjuk érni, hogy a megyei béketalálkozó napján is a Jároműjavító legyen Debrecen leg-jobb dolgozó üzeme.”

A Lakatos és Vasöntő Vállalat versenyfelhívásához egyébként tegnap csatlakoztak a Püspök-ladányi állomás, az Építőgép-karbantartó Vállalat és a Haj-dú-Bihar megyei Tatarozó és Építő Vállalat dolgozói, — akik nagyrésztben a minőség megjavítására tettek fogadalmat. — Minőségi munkánkat 100 szá-zaléka fokozzuk — írták az Építőgépkarbantartó Vállalat dolgo-zói.

Értékes újítások és gépek a tegnapi debreceni országos újítási bemutatón

A földművelésügyi miniszte-rium főosztályai a debreceni tan-gazdaságban tegnap egész napos országos mezőgazdasági újítási tapasztalatesere bemutatót ren-deztek. Megjelentek Keresztes Mihály elvtárs a földművelésügyi miniszter első helyettese, Barcsi Gyula elvtárs a Hajdú-Bihar me-gyei pártbizottság titkára, az or-szág különböző vidékeiről mező-gazdasági tudományos kutatók, a mezőgazdaság gépészetét irá-nyító vezető szakemberek, me-gyei vezető főagronómusok, va-lamint gépállomások, állami gaz-daságok és termelőszövetkezetek küldöttei.

A tapasztalatesere bemutató-nak célja, hogy a hasznos mező-gazdasági újításokat minél szé-lesebb körben elterjesszék és hogy a soronkövetkező növényápolási munkákat a rendelkezésünkre álló eszközök egyszerű átalakításá-val, módosításával gyorsan és a legjobban be tudjuk fejezni.

A megnyitó beszédében Ke-resztes Mihály elvtárs, a földmü-velésügyi miniszter első helyet-tese hangsúlyozta, hogy az or-szágos újítási tapasztalatesere bemutató célja: felemelt öt éves tervünk sikere érdekében jobb növényápolási munkákkal ez év-ben is minél jobb termésredmé-nyeket érjünk el. „Célunk az — mondotta, — hogy minél na-gyobb mértékben géppel végez-hessük ezt a munkát is. Előttünk áll a Szovjetunió hatalmas újítási mozgalma, amely követendő példát ad számunkra. Nálunk még gyermekcipőben jár mező-gazdasági téren az újítómozga-lom. Szakembereink éppen ezért teljes erejükkel támogatassák a mezőgazdasági újítómozgalmat.”

Ezután a bemutatóra került újításokról Wellich Sándor, a gazdaságok igazgatóságának vezetője tartott szakszerű ma-gyarazatot. Hangsúlyozta, hogy

a tan-gazdaságok egyik legfonto-sabb feladata a mezőgazdaságban az élenjáró módszerek bevezetése és bemutatása. Minden mun-kagépet nagy figyelemmel vettek

köri a küldöttek, sok kérdés hangzott el az újítók felé, sokan pedig rajzokat készítettek az újítá-sról, hogy hazatérve, azt saját maguk is megvalósíthassák.

Uj talajművelő gépek

Szabó II. István a megyei tanács tervosztályának vezetője és Hári József püspökladányi gépészkovács több sor kapálásra talajszillettet alkalmassá tett lökapa újítása nagy érdeklődésre talált. Ezt Hajdú Biharban már három éve használják, 65 cm sortávolságra vetett növényeknél 3 sor megművelésére alkalmas, ugyanazzal az igavonó és emberi erővel, amivel eddig egy sort tudtak megkapálni. „Ez a gép, hogy bármelyik kovacs-műhelyben házilag is előállítható ócska-hulladéknagyból.

Igen értékes újítás a több sort művelő gördülő kapa, ami eddig

Hasznos újítások

Elhozta a bemutatóra Czika Ferenc, a nádudvari „Sztálin”-sz kovácsa is gyapot-saraboló és talajlazító kapa újítását. Emberi erővel könnyen vontatható, elől talajszillett, hátul szögese iger van felszerelve. Az eddigi gyakorlat szerint 7—8 ember munkáját végzi el. Ugyancsak Szabó II. István és Hári József elvtársak újítása te-szi megoldhatóvá a növényápo-lás munkájában az eddig be nem vált Fűrge motorkapákat, melyekre eddig talajmaró volt szerel-ve. A talajmarót talajszillettet cserélték fel s így kiválóan lehet használni úgy az állami erdésze-tekben, mint a mezőgazdasági növények gyomtalanításánál. Bemutatták Czika Ferenc répacso-rosító lökapáját, amely kisebb módosítással 50 százalékkal megkönnyíti a növény-gyelést. Látható volt a bemutatón a ré-pacsokrosításra átalakított, lö-

gördülő kapa is, amely 40 cm növénymagasságig hasz-nálható. Eddig az ekekapá után mintegy napi 25 km-t kellett gya-logolni, ami ezzel az újítással ki-csüszöbölhető.

Feltűnést keltett az ülésel el-látott gördülő kapa is, amely 40 cm növénymagasságig hasz-nálható. Eddig az ekekapá után mintegy napi 25 km-t kellett gya-logolni, ami ezzel az újítással ki-csüszöbölhető.

gereblő, négyzetes vetésre át-alakított Kühne kanalas vetőgép, konyhakerti kézivetőgép, amely konyhakerti és kísérleti parcelláknál kiválóan alkalmazható. Ez pontosan szabályozható és szem-kenként veti a magot. Nagy feltűnést keltett Keresz-tes Mihály elvtárs, a földműve-lésügyi miniszter első helyettesé-nek elgondolása alapján Szabó II. István és Horogh József elvtársak által kivitelezett univer-zál kombinált vetőgép, amely valamennyi vetőmagnak szem-ceses műtrágyával való elvetését és többféle vetőgép további gyár-tásának kiküszöbölését teszi le-hetővé.

Bemutatták a megdől gabona-félék learatására átalakított fű-kaszagépet, rizsaratóra átalaki-tott fűkaszalógépet, kukoricamor-zsolásra átalakított cseplőgépet és a debreceni tan-gazdaság dol-gozóinak több érdekes újítását is,

zülődő valoga-
ék: A-valoga,
uzanszky, Bor-
gariás, Sandor
os Hilegkuth,
bor, B-valoga-
ispéter, Bányai
ordás, Berendi,
Kovács II.
Ruzsa,
okomotív Sa,
Honvéd Sátor-
ig a D. Dó-
dja az Ozdi
ben folyó or-
ajánkság férfi
ik foruló be-
(Bp) es Típarj
A debreceni
van. A nők
(Bp) vezet 3
(Debrecen) 2
oboszlón ren-
án a Hajdú-
megye váloga-
st. — A deb-
ikum bírközo-
Szegeden az
gyűtése ellen,
meit László
és Pályka II.
megy. Sejo-
komotív vasár-
szelk. Néhány
ával visz. Je-
n.
URAZOTT
DARUGO-
TT
rtanácsa mel-
égi Testve-
meghívására
etésével a len-
gőcspat el-
két mérközé-
tavaszi idény
le.
DOMJANT
Csepeli Vasas
körös salak-
Az 500-asok
formában lévő
nyedő biztosan
Építői. Lé-
dik Iutamot
sodikkban lett
i versenyző
Honvól a 106-
D. Honvéd),
armadik lett.
HELYZETE
PIA ELŐTT
lakoztatja a
almat: a Né-
oztatás és
portóit együtt
Impian. Isme-
megoldásban
Bizottság ha-
felmegoldást
szat a határo-
és Nyugat-
tagot vá-
szelő bizott-
sítás meg a
got an elynek
teni a népek
a helsinki
hat osztatlan
ntelentül foly-
ország sport-
Eben a harc-
reszik részük
k is.
vaságy és
eladó Héve-
ágyevő rádió
széki. MAV
épület, ha'o-
IKENY
szék, hinya-
llyanok el-
u. 65.
ZDASÁG (Bó-
t 62) vásárol
boronát, lö-
kapat. 3 ta-
ferikerékpár-
s motorkeré-
k az eladást
jelentésk be-
ág irodájában.
AK
DKAT felve-
akönyvvél esa-
z. Bánk 16.
ház. AH
S es díszon-
ot vásárol a
Harisnyagvár,
AH
LRE keresünk
lanymotort, 220
lltségre indító
együtt. Aján-
sertésizlatonak
22 c. AH
ONÓT fel-
Hajdúmegyei
Egyesülés, Di-
AH

521.838

nye:

Ülladék

máza hull... Jó mód... brigád két házakat és... a többi... mentek a... módszernel... eredményt. ZT hatálsá... máza, a... 8 máza... helyre... sok és diá... essel fogtak... téshez. A... sola növe... Poroszlai... 13 máza, máza 80 kg... gyűjtöttek... ülete még

tsák

en kereste... ktalási es... omnal igé... állami al... ója decem... n alatt meg... ncs pénz... gget. A já... márciusban... z illetmény... tések süket... gyei tanács... nkinék sem... f hat hélig... lenne, ha... kérvényt, beadni Ta... ári járási... gári járá... re kifizes... szegelt?

ele

elmondotta, a mezőgaz... tavaszi ve... vlyársnó, a... tükára pe... e, hogy a... hogyan tel... az istállók... apcsorjában... nek időben... nyösen be... sikeres el... ellenőrzé... bőséges ta... keznék más... etei is. ttság min... érdekezés, a... rtenőr... mert tudja, osabb alap... sikerek el...

k a gazda... rzését —... tele — meg... nosítanók... gyakorlati... szervezeti... teszi párt... ermelés, a... nőrzését. A... ékenységé... a pártser... vere a terv... eljlesztéért... ellenőrzés... sában, a jó... sában s le... megjavítá... használgák... a... r... ellenőrzés... tsági mun... eljődés d... ndítóje.

**Pusztítsuk ellenségünket a gyomot!
Az ebesi Vörös Csillag tszes jól felkészülve végzi a növényápolási munkát**

Szép az ebesi határ. Különösen a „Vörös Csillag” tszes földje. A tavaszi szellő meg-megborzolja a búza, rozs és árpa zöldülő tábláit. Nem lehet látni ezeken a földteken szalmát, kukoricát vagy napraforgó kórókat, tiszta a föld. A jó gazda kezemunkáját bizonyítja, erő, élet árad a friss, zöld növényekből.

A szoboszlai úttól beljebb dolgozik a növénytermelő brigád. Egyik része a kukoricát kapálja, a másik része a gyapokban tevékenykedik: irtják ellenségüket a gyomot, kézzel, kapával. Régen felkészültek a „Vörös Csillag” tszes ápolói erre a munkára, amikor még a vetés javában folyt. A tavalyi tapasztalatokból sokat tanultak és ezt most hasznosítják.

Tanultak a tavalyi tapasztalatokból

Céljuk, hogy ebben az évben minden növényből jóval magasabb terméshozamot érjenek el, mint tavaly. Kukoricából 45 mázsa, gyapotból 7 mázsa, akarnak termelni holdanként. Jól tudja itt minden tag, hogy a bő termés a jó begyűjtés előfeltétele a korai, gyors vetés és a gondos növényápolás. Tervet dolgoztak ki a növényápolási munkára. 130 hold négyzetesen vetett tengerijük huzatását (traktorral vontatott) 6 ekekapával végzik egyszerre. A két gépezető mellett 6-8 ember dolgozik. Korán reggeltől késő estig két műszakban váltva kapálnak a géppel. Ezzel nemcsak könnyebb lesz a munka, hanem gyorsabb is, mert amit tavaly a növényápolásnál 40 ember végzett el, azt most géppel 14 ember megkapálja.

Az idén nem fordul elő esportunkban, ami a múlt esztendőben még megtörtént: mire megkapáltuk másodsorra a kukoricát, akkorra az elején már szengés tengerit találtunk, — mondotta Mali Béla elvtárs.

Nem volt elegendő munkaerőjük, nem tudtak mindenkit bevonni a munkába. Az idén a kukorica első kapálásából felszabaduló munkaerők lekaszálgják a lucernát, szénát, betakarítják, ezentúl még a gyapokban is segítenek.

Dolgoznak a családtagok is

Munkaerőhiánnyal sem fognak küzdeni már az idén, hiszen ott vannak a tartalék munkások a nők, akik máris dolgoznak. A női családtagok 85 százalékát bevonták a munkába. A 20 tagú kertészeti brigádban 18 női dolgozó van. Sok csoporttagnak van nagy iskolás gyermeke is. Mígkor a legszorgosabb lesz a munka, ők is segítenek, a gyapokca-ésolásnál, vagy más, könnyebb munkánál. Nemcsak a gépeket, a női munkaerőt és az iskolás gyermekeket vették számításba a növényápolási munkák gyors és idejében való elvégzésénél, hanem a tagság új munkalendületét is, a lelkes szocialista versenyt. Minden tag becsületesen pirkadatok megjelénik a kiosztott földjén — mert egyénekre is felosztották a kapásnövények területét — és egész nap szorgalmasan dolgoznak.

Nagy teljesítmények

Molnár János munkacsapatának tagjai lelkiismeretes, lelkes munkájuk eredményeként az elmúlt héten a repaszarolásban 290 százalékos teljesítményt értek el. Jól dolgozik Kovács Ferenc fogatos is, aki a hengerezésben 300 százalékot ért el. Mohácsai András palánta ültetésben 125 százalékot teljesített. Élénk verseny van a brigádok és munkacsapatok között, négy munka-

csapat áll egymással párosversenyben.

A jó munkaszervezésnek, a gépi munka fokozottabb alkalmazásának, a nemes versenynek az eredménye az, hogy már eddig 100 százalékgig elvégezték a répa sarabolását, a gyapot sarabolás 50 százalékát, megfogasolták a

kukoricát és a dohányynak is több, mint felét elültették.

Az ebesi „Kossuth” termelőszövetkezeli csoporttal folytatott párosversenyükben eddig vezetnek. Ha még fokozzák a munkát, még jobb eredményeket érnek el, akkor az egész évi versenyben is győztesek lesznek.

Jó eredmények a harisnyagyári politikai iskolán

Az 1951-52-es pártoktatási év vége felé járunk. Megállapíthatjuk, hogy értünk el eredményeket. Igazolja ezt az, hogy az alapfokú politikai iskola hallgatóinak indult létszáma 25-ről 38 főre emelkedett.

Egy-egy anyag befejezésénél kis előadások megtartását szerveztünk, ami rendkívül jó eredményeket hozott még a gyengébb elvtársaknál is.

Semináriumokat a lemorzsolódás veszélye január hónapban fenyegette. Ezt azonban fokozottabb felvilágosító munkával és azzal, hogy a szeminárium kollektívája a hiányzó hallgatókat kizárta a poli-

tikai iskola foglalkozásairól — sikerült megszüntetnünk. Simkó Vilcs Menyhért és Bóde Józsefnét, saját kérésükre a szeminárium hallgatói visszavették és azóta rendszeresen járnak politikai iskolára.

Nemcsak a szemináriumokon értek el jó eredményt a hallgatók, hanem a termelő munkában is. — Hornyák Istvánné sztahanovista 140 T. Szabó Imréné sztahanovista jelölt szintén 140, százalékos eredményt ért el. Töviski Katalin pedig jó munkájáért csoportvezető lett.

Kinczli Lajosné és Szabó Lajosné alapfokú pol. isk. vezetők.

A pedagógusok elméleti színvonaluk emelésével harcolnak az új ember kialakításáért

A pedagógusok kétléves egyéni tanulásának záróvizsgáit a napokban rendezte meg a megyei tanács oktatási osztálya. Az új típusú ember nevelése és a szocialista iskola megvalósítása egyre nagyobb feladatok elé állítja a pedagógusokat. Állandóan fejleszteniük, gyarapítaniuk kell szakmai és politikai ismereteiket, hogy a megnövekedett feladatok jól végezhesék el.

A kétléves egyéni tanulás megindulását a Párt Központi Vezetőségének a régi vallás- és közoktatásiügyi minisztériumban megbíjt ellenség leleplezését tartalmazó határozata tette lehetővé. Azóta nagy lendülettel folyik a pedagógusok továbbképzése.

Évközben tanulókörökben dolgoztak fel a kijelölt anyagot, azt kéthavonként konferenciákon foglalták össze. A kedden befejezett vizsgák azt igazolták, hogy nevelőink nemcsak szívesen, de igen eredményesen vettek részt a továbbképzésben, középiskolai, általános iskolai és tanyai nevelők egyaránt. Jó munkájukat bizonyítja az a tény, hogy közülük eddig 50-en vettek részt központi tanulókörvezetői tanfolyamon Budapesten, ahol olyan kiváló előadók, mint Mód Aladár és Andics Erzsébet elvtársak készítettek elő őket megfizetelő feladataikra. A továbbképzés eredményét bizonyítja az is, hogy az ebben résztvevő nevelők közül sokan kerültek időközben járási, megyei, sőt országos funkcióba, vagy a minisztériumba.

A kétléves egyéni tanulás teremtette meg a pedagógus továbbképzés szilárd alapjait és felszínre hozott sok olyan értékes nevelőt, akiknek bevonásával az összes pedagógusokra ki-terjeszthető a szervezett tanulás. A háromnegyedévi osztályozó értekezletek azt bizonyították, hogy emelkedett az iskolai oktató-nevelő munka színvonala s ezzel együtt nőtt a jó tanuló és csökken a bukott tanuló száma. Ez végső fokon annyit jelent, hogy a középiskolákba, egyetemekre kerülő munkás, paraszt, értelmiségi ifjak egyre jobban helyt tudnak állni a magasabb iskolákban és ez az új értelmiség-sokoldalú tudásával értékes tagja lesz épülő szocialista hazánknak.

A most lezajlott vizsgákon a pedagógusok bátran számoltak arra, amit két évben keresztül tanultak s elmondták azt is, hogy ezeket az ismereteket hogyan tudták alkalmazni minden-

napj tanításukban. A szovjet pedagógiai művek és a marxizmus klasszikusainak tanulmányozása nagy segítséget adott a további munkához.

A vizsgák jó eredménye rávilágított arra is: pedagógusaink tudják, hogy ma Székhelyen, Inotád, Tiszalókot, Kazincbarcikat építeni és az új kultúrát építeni egyet jelent. Dolgozó népiinkkel együtt a nevelők is helyt állnak ebben a harcban, amikor jó munkájukat és eredményes továbbképzésüket az új kultúraért küzdenek.

Balogh József továbbképzési csoportvez.

ALSZIK AZ EBESI TANÁCS?

Hajdú-Bihar megye a tavaszi vetési munkákat elsőnek fejezte be az országban. A dolgozó parasztság jó munkát végez a növényápolásban is, a begyűjtésben azonban lemaradt. Ezt csak úgy tudják behozni, ha jó felvilágosító munkát végeznek a tanácsok, a versenyt nemcsak papíron tartják nyilván, hanem azt élővé is teszik.

A debreceni járásban jó eredményt ért el Nyírábrány, mely félévi baromfi-beadásának 90, tojás 64, sertés 58 és vágómarha beadását 81 százalékra teljesítette. Szombattól szerdáig, tehát négy nap alatt baromfi-beadását 10, tojás beadását 9, vágómarha beadását pedig 8,1 százalékkal emelte. Nyírábrányban jól dolgozik a tanács, jó felvilágosító munkát végez, élővé tette a versenyt és a legjobban dolgozók neveit kifüggesztik a dicsőségtáblára. Nem tévesztik

szem elől a néphevelő munka fontosságát sem...

Nyírábrány jól dolgozik, Ebes azonban rosszul, Szégyenletesen je van maradv a beadásban, ezzel nemcsak a debreceni járás eredményét, de az egész megyerjét is rontja. Nem élő itt a verseny, nem folyik felvilágosító munka és az egész begyűjtés úgy halad, mintha a tanács a fölüln aludna. A félévi tojásbeadási kötelezettségének még mindössze nyolc százalékban tett eleget a község, de a baromfi beadásánál sem sokkal jobb az eredménye t éren, még csak 17 százaléknál tartanak. Jellemző az ebesi begyűjtés, hogy egy hét óta a község egyetlen százalékat sem javított az eddig elért eredményein. Az ebesi tanácsnak és az ebesi dolgozóknak is fel kell végre fordulniok álmukból és haladéktalanul be kell hozniok lemaradásukat.

Megjelent az amerikai fehér szövőlepké — irtásuk

Az elmúlt évben súlyos károkat okozó amerikai fehér szövőlepké hernyói megjelentek a megye területén és megkezdtek pusztító munkájukat. A miniszteri rendelet értelmében minden közsület, intézmény, magántulajdonos köteles az ingatlanán, házi kertjében lévő fákon az irtási munkákat azonnal megkezdni. De köteles végrehajtani az irtási munkákat a ház előtt lévő fákon is, tekintet nélkül arra, hogy az tulajdonosi képezi-e vagy sem. Szem előtt kell tartani, hogy az első nemzedék irtásától függ az, hogy a második nemzedék milyen mértékben fog jelentkezni. Az első nemzedék megjelenésekor végrehajtott irtásra kell tehát a jövőt felkészíteni.

masszának. Egyszeri leszedéssel azonban nincs befejezve a munka, hanem azt folyamatosan kell végezni, amint a fertőzési göcök jelentkeznek. Szigorúan tilos a nagyobb fertőzött ágak levágása. A kártevőt nem akkor kell irtani, amikor már egész ágakat meglamadott, hanem a kezdet kezdetén, amikor még kis létszékben van. A magasabb fánál az irtási munkát permetezéssel kell végrehajtani. „Holló 10” olajos emulzió 0,8 százalékos oldattal, vagy a „Hungaria Malador” permetezőanyag 1 százalékos oldattal.

Ha minden tulajdonos lelkiismeretesen fogja végezni a szövőlepké irtását, akkor elejét tudjuk venni a fertőzésnek. Akik azonban az irtási munkákat elhanyagolják: megjelölés büntetésben részesülnek és költésükre a helyi tanács fogja az irtási munkákat végrehajtani.

Sándor Ferenc, megyei növényápolási főelőadó.

A jó gépkihhasználás eredménye:

Ötvennégy hónapja nem maradt le a Kefégyár a tervteljesítésben

A DIMÁVAG Gépgyár kezdeményezése, „Használjuk ki jobban gépeinket”-mozgalom elterjedt az egész országban. Ez a mozgalom a rejtett tartalékok valóóság feltárása.

Sokan a rejtett tartalékokat úgy képzik el, mint valami rejtélyes, titokzatos valamit, ami az emberek hátamögött, vagy zugokban lappang és felfedezésükre nagyitólensékekkel felszerelt nyomozó expedíciókra van szükség. A valóság azonban ennek az ellenkezőjét igazolja, mert a rejtett tartalék nem titok, hanem az emberek szemé előtt levő anyagok, gépek kihhasználásában rejlik.

Rejtett tartalék a kihhasználatlanul heverő gép is

Ha egy munkagép kihhasználatlanul hever, az is rejtett tartalék volt és azt üzemeink dolgozói mégis olyan nehezen fedezték fel. De évek múltával csak felkutatják ezt a rejtett tartalékot a DIMÁVAG Gépgyár munkásai. Megindították harcukat a munkagépek havi 550 óras üzemeletéséért. Ez a gépkihhasználási idő azokra az üzemekre vonatkozik, melyek három műszakban dolgoznak.

Az egy műszakban dolgozó üzemek egy-egy gépmunkására eső előirt munkaidő havi 200 óra. Ezt a munkás nagyobbára le is dolgozza, azonban a gépek kihhasználása körül már bajok vannak. Ha például egy gépmunkás megbetegszik, akkor vele együtt gépe is „betegállományba” vonul. Az is előfordul, hogy gép-

hiba esetén órákig kihhasználatlanul áll a gép. Esetleges géptörésekről jobb nem is beszélni, mert a törött gépek javítása sok

A Kefégyár csatlakozott a DIMÁVAG gépgyár kezdeményezéséhez

A debreceni Kefégyár egy műszakban dolgozó üzem. Itt már régebben is alaposan kihhasználják a munkagépeket, de különösen javult a helyzet, amióta csatlakoztak a DIMÁVAG Gépgyár kezdeményezéséhez. Mostanában már a munkagépek üresjárata, vagy javítás miatti állása havonta mindössze csak egy-két százalék. Ezek alapján a munkagépek az előirt havi kétszáz óras üzemeletésből mindössze 2-4 órát, de sok esetben még ennyit sem állanak. A 180-185 óras normálisnak vehető gépüzemeletési időt tehát a kefégyári gépmunkások 196-198 órára teljesítik.

esetben napokat vesz igénybe. A normális gépkihhasználás az egy műszakban dolgozó üzemeknél 180-185 óra kell, hogy legyen.

Az eredmény nem is marad el

A gép, ha teremtoje, az ember lelkiismeretesen kezeli, megnálalja a gondozást. A kefégyári dolgozók büszkéek arra, hogy 54 hónap óta még sohasem maradtak le a tervteljesítésben, sőt minden hónapban túlteljesítették egy-két százalékkal. Ugyanez idő alatt a debreceni Kefégyár az ország 14 kefézakipari vállalata közül állandóan az első-második helyezést nyerte el. Nemes vetélkedés folyik a magyaróvári és a debreceni kefégyárak között s még hol az a két üzem szerzi meg hol az első, hol pedig a második helyezést.

kások ilyen szépen kihhasználják munkagépeiket nagyrésztben köszönhető annak, hogy a karbantartó-szerelők lelkiismeretes emberek. Javítás miatt sohasem fordul elő nagyobb gépállás. Minden géphez előre elkészítik az alkatrészeket, (ezt a gyárban tervszerű megelőző karbantartásnak nevezik), a tüket, a töltőnyelveket, a könnyen lazulható csavarrészeket, valamint a levágókéseket és így géphiba folytán azonnal cserélhetik a kopott, törött, vagy hibás alkatrészeket, kellekeket. Ezenkívül a Nazarova mozgalomhoz is minden gépmunkás csatlakozott s gépeiket szocialista megőrzésre vették át.

Levelezőink icik

A „Virágos Debrecen” mozgalom ellenségei

Tudjuk indult el a „Virágos Debrecen” mozgalom. Azóta városunk szebb, egészségesebb lett. Az idén megint rendeztetük házukat táját. Virágokkal szépen, szemnek tetszően beültették az előttünk lévő kis kertet. Május 1-re készítették. Míg eljött a május 1., addig kétszer kellett rendezkedni, mert tönkretették. Május 1-re virradóra őrséget tartottunk, hogy össze ne rombolják. Akkor nem tudták szétszedni, de reggelre hat fő virág hiányzott. Vannak olyan aljas emberek, akik előtt semmi sem érte, akik nem veszik azt figyelembe, hogy úgy az egészségnek, mint a szemnek kell a virág, kell a rend, tisztaság, akik nem törődnek azzal, hogy más pénz költött és időt fektetett abba a kertbe, hanem ellenségesen, gazul belegázolnak. Ha észreveszük a garázdálkodókat ne engedjék el, vigyél ki a rendőrségre őket, a nép törvénye ítélkezzen felettük.

BORNYI GYULA
Hatan-u. 70.

Újabb vállalással készülünk június 1-re

Mi, ruhayári dolgozók a 800 millió békeábrával együtt a nyolcadik szabad május 1-et a béke megvédése jegyében ünnepeltük. Felvonulásunk ünnepe volt az imperialisták harmadik világháborút előkészítő terve ellen. Pártunk által kitűzött feladatokat maradéktalanul végre akarjuk hajtani ezután is. Május 1-i vállalásunkat teljesítettük és most újabb vállalással készülünk június 1-re a nagy békeábrával. A Gábor műszak dolgozó 100 százalékos megitték a felajánlásukat, bekapcsolódtak a Szovjetuniótól tanult mozgalmakba, hiszen ezek segítenek hozzá bennünket a jobb munkához.

Munkánk elismeréseképpen már a múlt hónapban tizen mentek üdülőre. Rendes Julika Lillafüreden üdül, Bakó László Mátraházán. Gondolhatunk-e erre valaha? Nem! Eppen

ezért kell többet termelni, hogy béke életünket még szebbé, még boldogabbá tegyük.

Lengyel Józsefné,
Ruhagyár.

Június 1-re, a megyei békeábrához készülnek a ruhayáriak is. Lelekesedésüket, békeakarukat bizonyítja az, hogy eddig már 612 dolgozó tett erre a napra felajánlást. Ugyanakkor vállalták, hogy a második negyedévi tervüket határidő előtt három nappal hamarabb befejezik.

En is jobb munkával készülök erre a napra. 121,5 százalékos teljesítményem 125,6 százalékos emelem 99 százalékos minőséggel.

Borbély Gáborné,
ruhayári levelező.

Ötször kapalom meg a cukorrépat

Szabad Föld tavaszi vasárnapon sok szó esik mindig a békéről, a béke megvédésének hatalmas ügyéről. Így volt ez május 1-én is. Gondolkozni kezdem, vajon és hogyan tudom legjobban segíteni a békért folyó harcot, hogyan leszek igaz, jó békeharcos. Gondolataim rávezettek a helyes útra s még az nap vállaltam, hogy kukoricából holdanként 35 má-

szát termeljek, cukorrépat pedig ötször fogom megkapálni, hogy ezzel is elősegítsem a több termést. Vállalásom teljesítésében versenyre hívom Biharnagybajom község becsületese egyenlő dolgozó paraszt-ságát.

GAÁL MÁRTON
biharnagybajomi 4 holdas egyenlő dolgozó paraszt.

Film Garibaldiról: a

HŐSÖK TAVASZA

A „Hősök tavasza” című film az I. világháború dicső korszakát, az 1848-as forradalmi hullámot továbbvívó 1849-es esztendő Garibaldi és az olasz nép szabadságharcát hozza elénk.

A film történelmi háttérben, Olaszország egyesítéséért (1848-49) kitüntetett forradalmi harcok állanak. Az olasz egység eszméjéért folyó harcot az „Ifjú Olaszország” nevű titkos politikai társaság vezeti, amelyet Mazzini alapított. A Rómában kitört forradalom a pápát megfosztotta hatalmától s az alkotmányozó gyűlés kiáltozta a köztársaságot. A római köztársaság megismételte a francia forradalom számos intézkedését: az egyházi javakat elkobozták, a gazdagokat progresszív módon megadóztatták, az inkvizíció helyiségeit a szegényeknek adták át lakásnak, az egyházi birtokokat a szegényparaszt családok között osztották szét.

Bármilyen használt bútort vásárol

A BIZOMÁNYI ARUHAZ VÁLLALAT VÉTEL, ELADÁS, CSERE



Erdeklődés és címek beküldése: Debrecen, Vöröshadsereg útja 9. Telefon: 46-25. Bizományi Aruház Vállalat debreceni fiókja.

A hősi harcokban részvevő nép vitézül küzdött a reguláris csapatok ellen. Az olasz forradalom vereségét szenvedett, amelynek egyik oka a burzsoázia árulása volt. A vereséget betelítte az intervenció. IX. Pius pápa hívására betörték Franciaország, Ausztria és Spanyolország seregei.

A népi tömegek előtt igen népszerű Garibaldi, önkéntes csapatokat alakított és hősiessé vált. Rómát, melynek elfoglalása után Garibaldi négyezer önkéntes katonával igyekezett eljutni északra, hogy a velenes köztársaságnak segítsen harcában.

A filmből megismerjük az olasz forradalom számos intézkedését: az egyházi javakat elkobozták, a gazdagokat progresszív módon megadóztatták, az inkvizíció helyiségeit a szegényeknek adták át lakásnak, az egyházi birtokokat a szegényparaszt családok között osztották szét.

Mozik műsora

BEKE: fél 5-kor: Szovjet bánavadások, színes szovjet film, fél 7, fél 9 órakor: Emberek között, magyarul beszélő szovjet film.

VIG: fél 5, fél 7 fél 9 órakor: Hősök tavasza, új olasz történelmi film.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Emberek között, magyarul beszélő szovjet film.

Színházi műsor

JÁNOS VITEZ előadásai: ma fél 8-kor: bérlészet, pénteken fél 4-kor: gyermekelőadás, 8-kor: Gorkij-bérlés, szombaton fél 4-kor: ifjúsági előadás.

A HAJDU-BIHARMEGYEI tanács szociálpolitikai állandó bizottságának tagjai minden héten szombaton délután 9-12-ig fogadóórát tartanak a Megyei Tanács háza 209-es számú szobájában.

PÁRTTÍREK

Városi Pártbizottság közleménye:

Pénteken a szokott helyen és időben középkeresetű prop. szemináriumot tartunk.

Pénteken a szokott helyen és időben alapfokú prop. szemináriumot tartunk.

Értesítjük a középkeresetű oktatás Bolsevik Párt szakán tanuló elvtársakat, hogy szombaton délután 2 órakor a szokott helyen konferenciát tartunk.

A politikai gazdaság középkeresetű szakán tanuló elvtársak részére tanfolyamot tartunk a szokott helyeken.

A politikai gazdaságtan szakán a tankörvezető elvtársak részére előkészítő pénteken délután 5 órakor tartjuk a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

A Szóltér elvtárs által tanuló tanuló elvtársak részére a Városi Pártbizottság agit-prop. osztályán.

Két új magyar csúcseredmény Stockholmban

Kedden este a stockholmi uszodában kétezer néző előtt került sor a magyar és svéd úszók és vízilabdázók második összecsapására. Több kitűnő eredmény született.

A 200 méteres női pillangóúszásban Székely Éva 2:51,6-tal új országos csúcsot ért el. A 400 méteres női gyorsúszásban Novák Éva lett az első 5:18,2 mp-es eredménnyel. Novák 300 méteren 3:53,6-tal új országos csúcsot állított fel. A férfi 100 méteres gyorsúszást a svéd Larsson nyerte 57,6-tal.

Vízilabdában a svéd vegyes válogatott a magyar B-válogatott ellen 5:4-re győzött.

MAGYAR VITORLÁZÓREPÜLŐ KIEMELKEDŐ EREDMÉNYE

Az elmúlt napokban Mező György Budapestről kiindulva a magyar pilóták közül elsőnek repülte át a Kárpátokat. A „Június 18” nagyteljesítményű vitorlázógéppel a lengyelországi Bełtitz közelében szállt le.

D. DÓZSA—OZDI VASAS

NB II. mérkőzés rendeznek vasárnap a nagyerdői stadionban. Az özi csapat szereplését nagy érdeklődéssel várják a debreceni szurkolók. A D. Lokomotív az utóbbi időben győzelmet győzelem után szerző Sajószentpéteri Bányász ellen küzd idegenben. Ugyancsak idegenben játszik a D. Honvéd is — mégpedig Sátoraljaújhelyen.

A VÁROSI LABDARUGÓ-BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

I. osztály	
1. Tatarozó	8 7 1 — 46:10 15
2. MÁV Igazg.	8 7 1 — 23: 8 13
3. Fűtőház	8 6 1 1 34:11 13
4. V. M. Elelmiszer	8 5 1 2 18:11 11
5. Szikra	3 3 3 2 15: 9 9
6. Bűrtörzár	3 3 1 4 6:10 7
7. Pályafenntartás	3 3 — 5 14:17 6
8. Kerékesz	3 2 2 4 8:25 6
9. Állomás	3 2 1 5 11:24 5
10. Cementipari	3 2 1 5 12:25 5
11. Ruhagyár	3 2 — 6 10:24 4
12. Fáklya	8 — — 8 4:34 —

II. osztály	
1. Lendület	7 6 1 — 16: 5 13
2. V. M. Elelm. II.	8 6 — 2 15: 6 12
3. Erdőgazdaság	7 4 1 2 16: 8 9
4. Épületszerelők	7 4 1 2 8: 8 9
5. KTSZ I.	6 3 1 2 8: 7 7
6. Honvéd III.	6 2 1 3 7: 8 5
7. Lokomotív III.	6 2 — 4 12:10 4
8. MTH I.	6 2 — 4 8:10 4
9. Tekerfuvar	6 1 2 3 7: 6 3
10. Téglyagyár	5 — 1 4 1:13 1
11. Kinizsi Hűsös	5 — — 5 3:17 —
12. Hortobágy	4 0 0 0 0 —

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIO 5: Falurádió. — 5:50: Hírek Lapszemle. 5:50-8:30: Reggeli zenés műsor, közben 6:45: Hírek. Kb. 7:40: Naplótár, 7:45: Levelezőink jelentik. 7:55: Műsorismertetés. 8:30: Műsorzárás. 11:30: A zöld gomb. 12: Hírek Hangos Újság. 12:30: Közvetések. 13:15: A Magyar Rádió szórakoztató zenekara játszik. 14: Időjárás- és víz-

III. osztály

1. Fűtőház II.	4 4 — — 11: 1 8
2. Pallagi Bocskai	4 4 — — 7: 1 2
3. Vasas II.	5 4 — 1 19: 3 8
4. Dinamó	4 3 — 1 25: 7 6
5. Vörös Lobogó	5 2 — 3 14: 8 4
6. V. M. Itaipari	4 1 — 3 12:11 2
7. V. M. Tűzép	5 — — 5 3:41 —
8. KTSZ II.	4 — — 4 0:17 —

A dolgozók kérésére egyes boltok esténként és vasárnap árusítanak

A Belkereskedelmi Minisztérium által április hó 20-án rendezett kereskedelmi ankétén több kérelem hangzott el, melyben kérétek egyes üzletek vasárnapi és hétköznap esti nyitvatartását. A debreceni dolgozók kívánásaira Debrecenben a Központi Minőségi Aruház 4-es számú fiókja, Ruházati Bolt 21-es mintatáblója, a külterületen pedig egy Ruházati Bolt, valamint a debreceni Kiskereskedelmi Vállalathoz tartozó vegyi, edény és vasműszaki vegyes boltok is nyitva tartják üzletüket este 9 óráig. Vasárnapi napon a fentiek mellett még az Elelmiszerkiskereskedelmi Vállalat 11-es, 12-es, a vagongyári és tizenegy helyen tejárusító boltok tartanak nyitva reggel 8-tól 12 óráig.

Tost Ádám, Belker. Minisztérium területi előadó. — Tokaji László, Megyei Tanács V. B. Ker. Oszt. vezetője.

Rádióműsor

Állásjelentés. 14:15: A Rádió gyermekújság műsora. 14:50: Népek dalai. 15:15: Hírek szerbül. 15:30: Edy Endre élete és művei. 16: Hanglemezek. 16:15: Rádió Polihka Kőr. 16:45: Hanglemezek. 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17:15: Ifjúsz Hangja. 17:35: Jó munkáért szép muzsikát! 18: A Néphadsereg Híradója. 18:40: Hírek németül. 19: Egy falu — egy nőt. 19:30: Hírek szerbül. 20: Hangos Újság. 20:40: A begyűjtési verseny hírei. 20:45: Hofmann meséi, közben 21:50: Hírek Sport. 22:15: Az operaközvetítés folytatása. 22:40: Hanglemezek. 24: Hírek. PÉTOFI-RÁDIO. 6: Hanglemezek. 6:30: Színházak és mozék műsora. — 6:35: Hanglencze. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 7:15: Hírek szlovénül. 7:35: Zenekari muzsika. — 8:25: Hanglencze. 8:30: A Szovjetunió a szocializmus országai. 8:40: A magyar színészet útjairól. 9:20: Országnyelvtan. 9:40: A Gyermekrádió műsora. 10: Hírek. 10:10: A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak hangversenye. 10:50: Bura Sándor és zenekara játszik. 11:30: Műsorzárás. 15: A győzelem útja. 15:20: Bodonyi István hegedűl. 15:35: Bartók-művek. 15:40: Fiatalok zenei újságja. 16:10: Zenekari muzsika. 16:40: Renezánsz költők. 17: A Moszkvai Rádió műsoraiból. — 17:40: A Falurádió előadása. 17:55: Dalok Berzsenyi Dániel verseire születésének évfordulójára. 18:40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Az ótéves terv nyomában. 19:15: Sportgyedőrá. 19:30: Táncczene. 21: Hírek franciául. 21:30: Hírek németül. 22: Hanglemezek. 22:30: Hanglemezek.

Készruha

MÉTERÁRÚ-
LAKASZÖR-
KÖTÖTTÁRÚ-
DIVATÁRÚ-
CIPŐ

KÖZPONTI
Minőségi Ruházati Aruház

volt Szivárvány, Napsugár Corvin Aruház

HÁZHELY nyolcszáz négyzetes szobával, telefont, kárpított székkel, eladó. Szépségségi u. 37.

PAPAGALY világosszürke gyűrűs visszahozható jutalmazom Szoboszlal ut. 2. C. lépcső 9.

KÉTSZEMÉLYES henteser eladó. Megrendelést javítást vállalok, Kálvin. tér 12.

KÖNYVELNI megantonom, hiányát kivizsgálom. Orsz. Ságvári u. 4. I. em. UJ modern díó hálóbutor eladó. Nádasdi u. 3.

KERESKÉ május 20-június 20-ig a Nagyerdőn egy szobát egyedülálló nőnek. Groszmanné, Vöröshadsereg 38. Fényképezés KTSZ.

BÖRÖNDÖKET retikülökkel rendelésre készit, alk. k. javit. Böröndös Szó. vetkezel. Vöröshadsereg u. 26. (Gombirinus) és Péter. tér u. 52.

AH MEGVETELRE keressünk 50 éves villanymotor 220 voltos feszültségre. Adító ellenállással együtt. Ajánlatokat a Szerzőhiz. laiónak Dószegi út 23.c.

KUBIKOSOKAT felveszünk munkatervvel csatorna építéséhez. Bánk 15. Csatorna útján. AH

ALTALÁNOS szakképzéssel rendelkező lakatos azonnali belépésre keres. Jelentkezés Sertes. hízáló Vállalat, Dószegi-út 22.c.

AH MAGANOS öregember keres bitorozott albérlési szobát. Barón, Bajcsy-Zs. u. 32.

CYONYÓRÚ komplett fekete kaukázusi dícsa ebéldő eladó. Holló János u. 9.

BAJNOK utca 8. számú ház eladó. Beköltözhető.

JOMINÓSEGU rekamiás. fotelek szelönök, kárpított székkel olcsón eladó. Péterfia u. 56.

EGY fehér mély gyermekkosci teljesen jókarrban matracal együtt eladó. Simonyi u. 9.

SZŐLŐPERMETEZŐT sürgősen vennék. Kapit. rak. lépek, pergető eladó. Poroszlay u. 87.

CSERÉPKÁLYHAT megvételre keresek. Csap u. 8.

EGY 4+2-es 6 nyújtósáv Orion rádió eladó. Zs. miatt eladó. Bányi u. 2. volt Hungaria maom. GÁZREZSOT megvételre keresek Dimitrov (Mik. lós u.) 43. sz.

ELADÓ kis családi ház. Beköltözhető Almos u. 14. sz.

GALERIA. boltiszekrény vas WC eladó. Ugyanott albérlési szobát keres idős házaspár nagyerdő környékén. Széchenyi utca 1. köszörús műhely.

KOMBINALTSZEKRENY és galeria faanyag eladó. Vöröshadsereg útja 77. ker. részleptület.

NAGY taposókád eladó. Ertekezni Nagy Lajos hegyőrnél, Booskalkertben.

HENSERÉK sürgősen olesón eladó. Javítást vállalok, Rákóczi u. 35.

POSTAKERT utca n. cs. ladi ház kerttel eladó. Erdőkölönt Szoboszlal út 2/c. II. 11.

ELADÓ szép mély gyermekkosci, Kar u. 34.

SZEP dupla ballongumós mély gyermekkosci matracal eladó. Csokonai 41.

RENDES női albérlési felveszek. Vigkedvü M. 40.

KÜLÖNLEJÁRATU lótorozott albérlési szobát keresünk sürgősen budapesti központunkból nyári hónapokra kiköltött tisztviselőink részére. Ajánlatokat Szegvár. Nyírmártonfalva címre kérünk.

AH BENZINES olajos herdőt megvételre keresünk. Hatisnyagyár, Csap u. 42.

AH DEBRECENI Könyvkötő és Dobozkészítő KTSZ. Szent Anna u. 10. közhivatalok, üzemek, szakmában vágó munkával keresek fel szövetkeztünk. Telefon: 13-26.

AH KETKERÉKÜ csomagkötő kerékpár eladó vagy férfi kerékpárt elcserelehet. Néplap Kiadóhivatala.

SZEDER utca 28. számú ház eladó. Erdeklödni Sámsoni út 70. alatt.



AZ

IX. ÉVFOLYAM, 10

AN

Ma van hetedik Szovjetunió világtól zelmének a hitlerist van 7. évfordulója metország teljes sz...
A világalorom mejétől megszállott ver és könny, tűz felmérhetetlen tenger...
A világ nagy ré imperialista nagytö kiterjesszék és pusz...
hanó életét meghossz...
Az eredmény ma n...
előtt ismeretes: a Szovjet Hadsereg di...
Kovban teljesen szé...
hordakat és a győze...
nyeképpen újabb ha...
ietek szabadultak tel...
kés rendszer igája a...
dik világháború vég...
Hadsereg győzelmé...
pi demokráciák min...
szabadultak és ez...
rendszer ismét óriá...
uabb kizsákmányolá...
vesztett el. A folyar...
nem állt meg: a má...
háború következmén...
a Szovjetunió vil...
győzelmé folytán a...
sebb ország. A Kina...
saság is lerázta ma...
perializmus jármát...
A második világhá...
bizonyosodott, hogy...
megcsemmisíteni azt...
rendet, amely felszak...
peket a kizsákmány...
nemzeti elnyomás al...
dik világháború tan...
tanítják a népeket...
ban és elszántabban...
igazi demokráciáért...
lüzmusért, mert csak...
nem ad lehetőséget...
hogy a kizsákmány...
háborúknak véget...
biztosítsák független...
szabadságot. Ezekb...
gokból azonban a h...
tel évek tenyei alap...
hogy a még megmar...
listák semmit sem ta...
télénelemből, viszo...
felejtettek.

Elfelejtették Hitler...
melt sorsát, a nürnberg...
kat és a fő náci gyar...
Az elmúlt hét év e...
bizonyították, hogy...
nagyjai és főbbjei...
tőfán elpusztultak, ó...
azonban továbbra is...
radtak. Sőt az is...
dot, hogy ezek a zá...
ban megszületett ör...
világuralmi tervek...
agykuban születtek...
másokéban, akik m...
dik ének és tovább...
a világalorom me...
örült gondolatát. A...
történelmi tényei sz...
már a hitleri birod...
alá temették ezeket...
akkori hofdozóikat...
erdemelt sorsuk. N...
hogy milyen sors...
akik még most is, a...
megváltozott erővisz...
is, ismét világalorom...
sének igényével lép...
Ezek a nyomorult...
uralom eszméjének...
jai, a profitházsa...
egyre nyitabban kés...
harmadik világhábor...
fegyverkezésbe fogta...
k imperialisták és...
lük függő országot...
tabb fegyverkezésre...
nek. A termelés és a...
minden eszközt fell...